

Contestación del presidente de Filipinas, al Caudillo

MANILA.—EL PRESIDENTE QUIRINO HA RESPONDIDO A LA FELICITACION DE AÑO NUEVO DEL GENERAL FRANCO CON UN TELEGRAMA EN EL QUE REITERA LA AMISTAD DEL PUEBLO FILIPINO POR EL PUEBLO ESPAÑOL. (EFE.)

Buenas perspectivas para la economía española

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DON TOMAS SUÑER

Barcelona.— En el avión de Palma de Mallorca ha llegado el subsecretario de Economía Exterior, don Tomás Suñer, habiendo sido cumplimentado por el gobernador civil. En su conversación con los periodistas, los hizo interesantes manifestaciones, poniendo de relieve que el año 1949 tiene muy buenas perspectivas para la economía española. Se refirió a la nueva legislación reguladora del comercio exterior, que constituye un intento interesante de fomentar las exportaciones. Últimamente, añadió, es necesario producir más y cooperar con fe y patriotismo al buen desarrollo de la economía española. Así, refiriéndose a las negociaciones comerciales con el exterior, declaró que se gestionaban nuevos tratados comerciales con ocho nuevos países, entre ellos Bélgica, Italia y distintas Repúblicas hispanoamericanas. El intercambio, continuó diciendo, aumentará extraordinariamente. Será un año singular en todos los aspectos, como dijo el Cau-

ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS MADRILEÑOS, EN ROMA

Han sido recibidos por el Papa y obsequiados por el embajador

Roma.—Un grupo de treinta estudiantes de la Universidad de Madrid perteneciente al SEU, se encuentran en Italia en viaje de intercambio con un grupo análogo de estudiantes universitarios de Nápoles, que están para llegar a España estos días. Los estudiantes madrileños han sido recibidos en audiencia especial por el Santo Padre, y el embajador de España en Italia, señor marqués de Desio, les ha ofrecido una recepción en los salones de la Cancillería del Palacio Caetani. La noche de Año Viejo fueron obsequiados con una cena por el consejero cultural de la Embajada, en nombre del embajador, ausente de Roma ese día. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Los holandeses han ocupado varias poblaciones en Sumatra

POR SU PARTE, LOS INDONESICOS ATACAN EN JAVA CENTRAL Y MERIDIONAL

El portavoz oficial holandés afirma que ya no hay ejército regular republicano

Batavia.—Las fuerzas holandesas han ocupado dos poblaciones en Sumatra, cerca de Lahat, a 175 kilómetros al este de Palembang en el sur de la isla. También ha sido conquistado Pagarlam, al suroeste de Lahat, mientras que otras unidades holandesas entran en Lubuk, al noroeste de Lahat. La región ha sido limpiada de tropas republicanas, dice el comunicador holandés que agrega que las fuerzas que avanzan por la costa oeste han tomado Padang Sidempun, al suroeste del puerto naval de Siboga. (Efe.)

Se ha reunido el nuevo Congreso norteamericano

Bedell Smith pide que se le releve del cargo de Embajador de Moscú

Boston.—El senador republicano George W. Malone, presidente del Comité de Recursos Económicos, que acaba de regresar de un viaje por Europa, ha declarado que Inglaterra envía artículos del plan Marshall a Rusia, y con eso —ha dicho— se hace con amigos mientras este país está frente a los rusos. Malone no especificó qué clase de productos envía Inglaterra a la Unión Soviética. También acusó Malone a franceses y holandeses de utilizar los fondos del plan Marshall para restablecer sus imperios coloniales. (Efe.)

ATAQUES REPUBLICANOS EN JAVA

Batavia.—La emisora clandestina que funciona en "un lugar de Indonesia", y que se titula Radio República de Indonesia, anuncia que las tropas republicanas han iniciado una serie de ataques contra las posiciones holandesas en Java Central y Meridional. Afirman los republicanos que los holandeses muertos y heridos ascienden ya a seiscientos. Los datos oficiales holandeses dan 233 muertos o heridos. La Agencia Aneta dice que los republicanos atacaron dos explotaciones de caucho del oeste de Java, donde causaron considerables daños. Las emisiones indonesias afirman que se efectúan considerables actividades de guerrilla y arrasamiento. El portavoz oficial del Ejército holandés se ha visto apurado para explicar las circunstancias de la extraña orden de cese del fuego, dada anoche por el comandante. (Efe.)

SE REUNE EL CONGRESO AMERICANO

Washington.—El viernes pidió el embajador británico en esta capital, Sir Oliver Franks, al secretario interino de Estado, Robert Lovett, que Norteamérica utilizase su influencia cerca de Israel para lograr que detuviera la invasión judía en territorio egipcio. Parece que la petición ha tenido éxito y que las escasas fuerzas israelitas que cruzaron la frontera de Egipto se ha retirado a Palestina. (Efe.)

SE REUNE EL CONGRESO NORUEGA Y EL PACTO DEL ATLANTICO NORTE

Washington.—Se ha reunido el ochenta y un Congreso norteamericano. Los senadores, antes de concurrir a la primera sesión del Senado, asistieron a un momento de oración. El presidente Truman para ser sometido a un reconocimiento, antes de proseguir viaje a Nueva York. (Efe.)

NO ESTA APTO PARA NAVEGAR

Southampton.—El "Queen Mary" ha llegado a Cowes Roads, al lado de Southampton, para ser revisado después de su embarca en la noche pasada en aguas francesas. Efectuada una primera inspección, la Compañía Cunard-White Star manifiesta que no es probable que el buque sea declarado apto para navegar a la hora prevista, para su salida con rumbo a América, es decir, al mediodía del lunes. Se ha instalado en el "Ocean Dock" de este puerto, para nueva inspección por los buzos. (Efe.)

Atterizaje forzoso de un avión norteamericano, en Yugoslavia

Trieste.—Según comunican de Belgrado, el avión norteamericano C-46, que con gran número de judíos a bordo se dirigía a Francfort, de Palestina, y, habiéndose perdido, aterrizó en Yugoslavia, lo hizo en Novi Sad (Neusatz), en una pradera situada entre la estación del ferrocarril y el río Danubio. La tripulación declara que su extravío fue motivado por haberse estropeado la brújula de a bordo. (Efe.)

ATTLEE REGRESA A LONDRES, terminadas sus vacaciones navideñas

SE ESPERA LA REUNION DEL GABINETE PARA TRATAR DE LA REORGANIZACION MINISTERIAL

Londres.—En el Foreign Office se ha llegado a formular comentarios acerca de la supuesta incursión de la semana pasada, de las fuerzas israelitas en territorio egipcio. Un portavoz del citado Ministerio ha dicho que el Gobierno está esperando todavía una información completa. La situación es muy confusa y no podemos hacer ningún comentario de momento, declaró el portavoz. (Efe.)

EL PROBLEMA JUDIO-EGIPCIO

Londres.—Los observadores diplomáticos opinan que el Gabinete británico estudiará, en su próxima reunión, la situación desarrollada entre egipcios e israelitas. (Efe.)

ATTLEE REGRESA A LONDRES

Londres.—El primer ministro, Attlee, que cuenta ya con sesenta y seis años, ha regresado de sus vacaciones navideñas, pasadas en Chequers, e inmediatamente ha

En Tel Aviv temen una posible intervención británica en la guerra de Palestina

Egipto acepta la orden de cese de hostilidades impuesta por la ONU

El Cairo.—Egipto ha aceptado la orden del Consejo de Seguridad por la que se impone la orden de cese del fuego en Palestina. (Efe.)

Se pide a Rusia informe sobre el número de prisioneros alemanes en su poder

FRANCIA NO CONSERVA SI NO AQUELLOS QUE PERMANECEN EN EL PAIS COMO OBREROS LIBRES

París.—La Asamblea Nacional ha terminado sus sesiones de 1948 con la aprobación de dos créditos. El presidente de la Asamblea, Eduardo Herriot, agradeció a los diputados la labor que desarrollaron durante el año. La Asamblea aprobó también una resolución de los fondos gubernamentales que se hacen en ciertos informes del Tribunal de Cuentas. La resolución pide que tal investigación quede terminada antes del 1 de febrero y que se adopten medidas ejemplares contra los responsables, incluso si éstos ejerciesen el cargo de ministro. (Efe.)

CONTESTACION A UNA PROTESTA

París.—En la Asamblea Nacional, el diputado comunista Braun protestó la detención del general Luis Fernández, actualmente en Córcega sujeto a vigilancia. El ministro del Interior contestó: El hecho de haber participado en la liberación de Francia no exime a ningún extranjero de respetar nuestras leyes. Los extranjeros que se dedican a propagandas antinacionales deben cesar en toda actividad o renunciar a los beneficios de nuestra hospitalidad. (Efe.)

No se espera una contestación inmediata sobre la oferta de paz

EL JEFE COMUNISTA CHINO AGUARDA, SIN DUDA, INSTRUCCIONES DE MOSCU

Norteamérica acelera la evacuación del personal de aviación en China

Nankin.— Se afirma que el Gobierno chino estudia la idea de invitar a Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Unión Soviética a que actúen como mediadores en las previstas negociaciones de paz con los comunistas. (Efe.)

Avión norteamericano desaparecido

Cuando volaba de Francfort a Roma

Milán.—Un avión fantasma ha volado sobre Milán por espacio de cuarenta minutos sin responder a las llamadas del aeródromo de Forlanini, desapareciendo sin dejar rastro. Se cree que era de nacionalidad extranjera y, al parecer, trataba de aterrizar. Sin embargo se le enviaron señales de radio que no tuvieron respuesta. Después de volar durante casi una hora desapareció y no se ha vuelto a tener noticias de él. (Efe.)

EL ESTADO DE JORGE VI

Londres.— Los médicos del palacio de Buckingham han manifestado esta noche que el rey Jorge VI viene realizando lentos pero satisfactorios progresos contra el desorden circulatorio de las piernas, así como en la recuperación de su salud general. Se añade que el rey se trasladará al campo para continuar su convalecencia. (Efe.)

¡Señora! Sin sobre y sello de los Reyes Magos, no habrá Reyes para su hijo. Adquirálos en bazares y librerías. Todo el importe de los mismos, para Reyes del niño pobre.

Se acorran los Reyes Magos. Animo, señora, la ilusión de su hijo, adquiriendo el sobre y sello de los Magos en bazares y librerías. Contribuya a los Reyes del niño pobre.

La Ciudad

Junta Rectora de la campaña Pro-Navidad del Necesitado 1948

EN EL GOBIERNO CIVIL

Funcionarios de Prisiones	200,00
Unión Deportiva Salamanca, incremento recaudación, partido del día 2 de los corrientes	1.000,00
Salón Ideal, incremento recaudación día 26 de diciembre al 2 de enero	562,00
Don Jesús Silguero	25,00
EN EL BANCO COBALEDA	
Don Eleuterio Cabo Sánchez	25,00
Suma y sigue	99.006,65

Antiguos Alumnos Salesianos

(CENTRO DE SAN BENITO)
Velada teatral
El próximo jueves, Días mediantes, festividad de los Santos Reyes Magos, tendrá lugar, en el salón teatro del Colegio Salesiano de María Auxiliadora, calle del Padre Cámara, una gran velada teatral con la que el cuadro artístico de los A. A. obsequiará a sus compañeros y familiares y socios de las escuelas y Oratorio festivo de la Casa de San Benito.
Las invitaciones pueden recogerse en el salón de los antiguos alumnos de este Colegio de San Benito.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 3 de enero:
502
Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 02.

Su hijo no tendrá Reyes... Si no quiere el sobre y sello de los Magos. Hágalo hoy mismo en bazares y librerías. Contribuirá a la felicidad del niño pobre.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY
GRAN VIA.— Sesión única, a las 4, "EL SILLON Y LA GRAN DUQUESA", por Olinda Bozán. A las 7,30 y 10,30, "CURRITO DE LA CRUZ", por Jorge Mistral y Pepín Magán Vázquez. (Toleradas para menores).
CINEMA SALAMANCA.— A las 4,30, 7,15 y 10,30, "DOBLE VIDA", por Ronald Colman y Signe Hasso. (No tolerada para menores).
LICEO.— A las 7,30 y 10,30, despedida de la Compañía de Fernando Vallejo con el estreno de "EL SEÑOR CENA HOY EN CASA", comedia de Dicienta, Ramírez y Bordoy. (No tolerada para menores).
MODERNO.— Sesión única desde las 4, "TU Y YO", por Irene Dunne y Charles Boyer, y "MAMA A LA FUERZA", por Ginger Rogers y David Niven. (No toleradas para menores).
COLISEUM.— A las 7,30 y 10,30, "CANCION INOLVIDABLE", por Paul Muni y Merle

EL SEÑOR
D. ANTONIO BLANCO HERNANDEZ
APODERADO DEL BANCO HISPANO AMERICANO
FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 3 DE ENERO DE 1949
a los cuarenta y dos años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. F.
Su afilida esposa: doña Oliva Morán García; hijos: Antonia, Angeles y Faustino; madre, Maximina Hernández (viuda de Blanco); hermanos: Isidro (corredor de Comercio), Vicente (corredor de Comercio, de Béjar), Josefa, Julián, Araceli, Bernardino, María Antonia y Fermín; hermanos políticos: tíos, primos y demás familia,
Suplican una oración por el descanso eterno de su alma y ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de cristiana caridad les vivirán agradecidos
Conducción del cadáver: Hoy, martes, día 4, a las seis de la tarde.
Casa mortuoria: Plaza Santa Teresa, 2.
Funeral: El miércoles 5, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

Porcelanas artísticas Imágenes, finos modelos

Librería CUESTA

Creación provisional de Escuelas en la provincia de Salamanca

El "Boletín Oficial del Estado" del día 2 publica una Orden de 22 de noviembre creando con carácter provisional las siguientes escuelas nacionales de enseñanza primaria:
Una unitaria de niños y otra de niñas en los cascos de los Ayuntamientos de Barruecopardo, Epeja, Garcimorán, Saucedilla y Valdeola.
Una escuela mixta servida por maestros en Paralelos de Solís, del Ayuntamiento de Narros de Matallana.
Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Nava de Sobro.
Una unitaria de niños y conversión de niñas de la existente en el casco del Ayuntamiento de San Pelayo de Guareña.

PERFUMES desde 5 pesetas a 2.500 EMILIA - ANTONIO

Coros

Se cita, por la presente nota, a todos los camaradas pertenecientes al Coro, para que asistan a los ensayos que tienen lugar en el Hogar Cuartel, a la una de la mañana, por tener que intervenir en nuestra Cabalgata de Reyes.—El jefe de Coros.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas setenta y dos horas se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS
Francisco Marcos Matea, Angel Cebalero Cebalero, María del Carmen Rabeño González, Angel Vicente Muñoz, Antonio Sánchez González, María Josefina Martín Ferreira, María Manuela López Ruiz, María Teresa Fernández Prado, Manuel Regalado González, María Manuela Berrocal Sánchez, María Teresa García González, María Luisa Jesús García Bustillo, Angela Izquierdo Pascual, Agustín Amaro García, Marcela Pérez Bragado, Marcela Prieto García, Victoria Villanueva González.
DEFUNCIONES
Pilar Vacas Sereno, de sesenta y un años; Gregorio Alonso Hernández, de sesenta y seis; Manuel Fraile Purquét, de cincuenta y ocho; Isabel Mangas Hernández, de sesenta y tres; Hermenegildo Ramos Martín, de sesenta y cinco; Antonio Rodríguez Fernández, de treinta y nueve; Amalís Ledesma García, de veintidós; María Teresa Serafina Gil Alvarez, de tres.
MATRIMONIOS
Benito Anegón Sotelo con Clementina Elena García, Felipe Simón Peredero con Felicidad Sánchez del Río, Gradilano Ifigo

VIVEROS VALPUESTA

Arboles frutales y forestales. Colón, 32 Palencia. Se remiten catálogos gratis. Se necesitan representantes en pueblos de importancia

Información del Gobierno civil

Visitas que han sido recibidas en este Centro en el día de ayer: Doña Jerónima Llorente. Don Ramiro Centeno Varillas. Señor Oficial del Registro de la Propiedad. Don José Manuel Cruz, de Sieteiglesias de Tormes. Don Donato Palomino.

REGALOS FINOS. Perfumerías REGIO Sociedad Filarmónica de Salamanca

Los señores socios antes del día 10 del presente mes. Evitando aglomeraciones en la taquilla y las molestias consiguientes.

PERFUMES desde 5 pesetas a 2.500 EMILIA - ANTONIO

Adoración Nocturna

El turno IV, que tiene por titular a San Pascual Bailón, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Francisco Mozas Hidalgo.
La vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Radio Goyenechea EDIFICIO CINE SALAMANCA

LICEO - A las 7,30 y 10,30 DESPEDIDA de la Compañía de Comedias de FERNANDO VALLEJO, con
El señor cena hoy en casa
(No tolerada para menores)

VIENE JORGE NEGRETTE con JALISCO CANTA EN SEVILLA

Oberón. (Tolerada para menores).
BRETON. — Desde las 6,30, "CAMINO DE SANTA FE" (tolerada para menores), por Errol Flynn y Olivia de Havilland.
TARAMONA. — Desde las 5, "COMO MEJICO NO HAY DOS" (tolerada para menores), por Tito Guizar.

Ha salido el sello de los Reyes Magos. Su decreto dice que en él no tendrán los niños regalos de Reyes. De venta en bazares y librerías. Su importe íntegro, para Reyes del niño pobre.

Dr. José Gómez Díez Oculista.—Consulta a las 12 Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2614 C. S. n.º 34

M. MARTINEZ Respiratorio — Tuberculosis Rayos X (portátil). Onda corta P. Gabriel y Galán. 1. Tel. 2029 C. S. n.º 38

Dr. R. VILLARINO Catedrático de Medicina LABORATORIO DE ANALISIS Zamora, 3, 2.º—Tel. 2708 C. S. n.º 120

TOS Catarros - Bronquitis PASTILLAS ASPAIME LABORATORIO SOKATARG, S. A. Ter. 16, Barcelona. (C. S. 10592)

LABORATORIO SOKATARG, S. A. Ter. 16, Barcelona. (C. S. 10592)

COLISEUM - A las 7,30 y 10,30 Continúa el éxito clamoroso de la sugestiva, grandiosa y de bellísimo tecnicolor
Canción inolvidable
(Tolerada para menores)

En 1948 hubo 132 nacimientos más que el año anterior y 211 defunciones menos que en 1947

La población, según el Registro Civil, creció en 1.277 individuos

El movimiento demográfico de nuestra ciudad, visto a través de los datos del Registro Civil, referentes a los años de 1948 y su antecesor 1947, refleja un saludable aspecto y un crecimiento de población, cifrado en 1.277 individuos, que es la diferencia entre los nacidos y las defunciones.

Hubo en 1948, 2.167 nacimientos, o sea 132 más que el año anterior, que sólo registró 2.035, y hubo como contrapartida, 890 defunciones, o sea 211 menos que en 1947, en el que ocurrieron 1.101 fallecimientos.

Así, mientras en aquel anterior año, la población acrió una diferencia de población de 934 personas, en este de 1948 tal diferencia favorable ha llegado a 1.277, como ya consignamos.

Y, además, crece también en cuanto a hogares fundados en el mismo período. La gente se casa "in crescendo", y así, hubo en 1948, 861 matrimonios, mientras que el año precedente se verificaron 797, lo que da una diferencia en más de 64 casamientos.

He aquí el resumen del año, en el Registro Civil de la capital, curiosa estadística que resume esa sección, siempre tan leída, y que diariamente ha ido acusando esa prosperidad saludable de nuestra capital.

Bazar LASO La alegría de los niños RUA, 9 - Teléfono, 2234

Dr. Cándido Asensio Titular del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR Oerada del Corrallo, 4. Tls. 2312 y 2412 C. S. n.º 87.

TEATRO

LICEO Compañía Fernando Vallejo-Luis Ramírez

Resumando las campañas teatrales que con tan excelente acierto viene manteniendo el Teatro Liceo, el domingo hizo su presentación la Compañía de comedias cómicas de Fernando Vallejo y Luis Ramírez. Los dos veteranos actores, que nos traen el recuerdo de los mejores tiempos de nuestro teatro, dejaron tanto el domingo, con la chispeante comedia "En un burro tres baturros", como ayer, en "Lluvia de hijos", suficiente expresión a sus méritos y cualidades artísticas.

En la Compañía que dirige Fernando Vallejo, perfectamente adaptada, figuran nombres de tan buena solera teatral como los de Enrique Espinosa uno de nuestros mejores galanes; María Zaldívar, simpática actriz de carácter; María Cremades y Enriqueta Párraga, que en unión de los titulares y de un conjunto digno de elogios bastan para dar la calidad artística a sus actuaciones, que fueron acogidas por nuestro público con el mayor agrado.

La gracia natural, sin estridencias, de Fernando Vallejo; el perfecto dominio escénico de Luis Ramírez, la simpatía de todos los demás, matizaron los personajes de las dos comedias para hacer que el público salmantino tributase a todos sus más entusiastas y cariñosos aplausos, que estamos

Dr. MORAZA CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE 1 a 3 - Pollo Martín, 9 - Tel. 1593 C. S. n.º 81

Gran Teatro Bretón Desde las 6,30, la más espectacular película de todos los tiempos

CAMINO DE SANTA FE por Errol Flynn y Olivia de Havilland (Tolerada)

Cinema Taramona Desde las 5 La divertida y simpática película Como Méjico no hay dos por Tito Guizar y el Chicote (Tolerada)

JUGUETES - Últimas novedades - Jesús Rodríguez López

Roscos de Reyes con sorpresa, con abundancia de frutas y magníficamente elaborados

Confitería LA INDUSTRIAL RUA, NUM. 8 TELEFONO 2378

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 6, Valladolid.

RAMON GARCIA TALAVERA (RADIOLOGO) Ha trasladado su consulta a Generalísimo Franco, 27, principal

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
ARADOS GIRATORIOS de todas clases, rejas, formones, gradas, arrobaderas para alisar terrenos, cortarrerolochas, desterronadoras, cultivadores. Gerardo Miñambres, Zamora, 46. Salamanca.
HOLANDESAS, Vendo o cambio por ganado de carne una vaca preñada de ocho meses para el segundo parto, chotos y chotas de cuatro a diez meses. Carretera Madrid, 12. 2-1

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 6 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

OCASION.—Por traslado a pueblo impracticable deporte bicicleta vendiendo magnífica "Orbea" de niño nueva. Descuento 200 pesetas. Informes, Gerardo García Sánchez, Avenida de Italia, 23.
POLLITOS de un día, huevos incubar, raza "Leghorn", cuidadosamente seleccionada. Pedidos, Plaza Defensores Toledo, A. bajo. Granja Avícola, Villamayor.
SE VENDE casa con huerto y comodidades para dos vacas. Informar, calle Victoria, 80. Los Pizarrales. 1-1
SE VENDE bicicleta en buen uso, en calle Miguel Unamuno, número 13 (Garrido). 2-1

AGRICULTORES. Aprovechad bien el terreno fertilizándolo con abono "Eos". Fórmulas garantizadas para la patata y otros cultivos. Germán García Sánchez, Avenida de Italia, 23.
VENDO máquina de moquear con sus molinos. Informes, Avenida Víctor Gallego, número 5. Gregorio Prieto Gato, Zamora. 15-4-4

Demandas PARA MATANZAS particular. Esquilador y embutidor. Máquinas de escribir Forest. Escribir a Comercial Levant, Mayor de Gracia, 246, Barcelona. 1-1

PERMUTA partido médico tercera categoría, a diecisiete kilómetros de Salamanca. Informes, Instituto Provincial de Higiene, don Angel Serrano. 3-3
CIQUEÑAL COMPRAMOS para motor de gasolina marca "Ll. coming", marino, de 25 HP., 4 cilindros, EL ADELANTO, Rúa, 13, Apartado 10, Salamanca.

IMPORTANTE Casa mayorista géneros punto desea representantes a esta provincia. Intitil sin compromiso, y buenas referencias. Escribir a Comercial Levant, Mayor de Gracia, 246, Barcelona. 1-1

SE COMPRA papel viejo de todas clases: archivos, revistas, libros, periódicos, etc.; precios como ninguno. Avisos: Bordadores, 12 señor Terrero.
SE PRECISA doncella sabiendo bien su obligación. Intitil presentarse de la localidad. Informes, Publicidad Arenas. 1-1
SE COMPRA un bloque Chevrolet W-1ker, 10 HP. Talleres Velázquez, Medina del Campo. 3-3-3

SE ARRIENDAN pastos para ovejas. Informar en Avenida de Alemania, 38, pral. 5-4-4
SE OPRECE señora sola para servir a una o dos personas. Razon Pazo Canalejas, 58, tienda. 1-1
ARRIENDO pasto para 300 ovejas en Sando de Santa María. Informar, Francisco Vicente, en la misma. 3-1
AMA DE CRIA se necesita para criar en casa de los padres. Informes, Aureliano Sánchez, en Garciheráñez. 3-3-3

ESTUDIOS Matrícula en Facultades e Institutos. Títulos de LICENCIADO Y BACHILLER.—Certificados Gestoría, R. E. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tf. 2050. - Salamanca

REYES PRACTICOS Mantas de cama, chalets de punto, pañería para abrigo GABARDINAS, GABANES, CANADIENSES Enorme surtido ALMACENES PARA POZO AMARILLO, 7 y 18



DEPORTES



EL DOMINGO, EN EL CALVARIO

Salamanca Levante
6 1

YA DIO LA UNION el partido de la temporada

TRIUNFO ROTUNDO EN ALINEACION Y JUEGO

DESTACO LA ACTUACION DE LA DELANTERA

«Mejor que en Toledo»

Permitamos don Pablo Beltrán de Heredia, directivo de la U. D. Salamanca, que recojamos la frase que pronunció en la caseta, como tema de este comentario. Y es que habiendo sido ambos, "protagonistas" pasivos de aquella epopeya, el ambiente, fango, nieve y frío de nuestro Calvario el domingo, tenía que traer a las mentes el recuerdo de aquella otra terrible tarde de la imperial ciudad. Mejor que en Toledo; efectivamente; puesto que si en aquel partido a las dificultades de campo y clima se le echaba encima la "salsa" de la puntuación, ganaba en emotividad lo que perdía en brillantez técnica, que pudo superarse en la tarde del domingo bajo la cortina de nieve, sin el agobio de una tabla de clasificación.

A estas horas ya todo Salamanca conoce más que nada por el relato de los centenares de "afortunados" espectadores del Salamanca - Levante, las excelencias del encuentro, como conocemos los que lo presenciamos de la desesperación de los que faltaron por no creerlo sobre el papel interesante, o de los que es peor, tras haber aguantado toda una serie de tardes aburridas, sin fútbol y con sol, desearon el domingo, en el que hubo fútbol sin sol.

Tenía que dar "su partido" el equipo unionista. Y la fecha escogida fue la del domingo. Contra una Segunda División, al que sólo faltaban Alepuz y Botella para completar la alineación

Cristales para obras de todas clases en "LA BISELADORA, S. L." Entregas rápidas. Plaza España, 10

con que actúa frente a los de más equipos en la Liga. Frente a un Levante que jugó y dejó jugar. Y aquí está ya el "secreto" del clamoroso triunfo de nuestro equipo. No vino a disputar esta eliminatoria un Tercera con la sola obsesión de marcar al contrario y echar el balón adelante, como sea; vino un equipo dispuesto a plantear una táctica, una técnica, que le diese, pese a lo que se había dicho de ello, las posibilidades de seguir actuando en el Torneo. Y a esta táctica y a esta técnica se respondió con las adecuadas del momento.

Y se dio, en primer lugar, la perfecta trabazón que en el fútbol de ahora debe existir entre interiores y medios volantes. Y atrás se marcó como los cánones mandan y Paquito anuló a Martínez Catalá y Foces a Agustín y Párraga a Pastor, pese a los esfuerzos que realizó Salvador para llevar hacia adelante el ataque y sacudirse aquel insistente dominio a través de todo el partido.

Pero es que había surgido una delantera completa, lo que no se había tenido en todo lo que va de temporada. Y a unos veinte minutos, sin despreciar el resto del tiempo, de Damaso, respondió el ágil maniobra de todo el partido de Loren, en su nuevo puesto de delantero central que ya no es tal en el fútbol de ahora, como lo demostró Loren, estando tan pronto en un extremo como en otro, ayudando a los interiores, acosando a los defensas; es decir, una movilidad absoluta.

Si unimos a ello el ímpetu extraordinario y valentísimo de Joseito abriendo brecha en la zaga enemiga para, a través de cualquier resquicio, lanzar la "dinamita" de sus disparos y dos extremos, Urre, impecable y sereno, poniendo balones, que se convertían en tanto, a los pies de sus compañeros, y Nano, con aquellas veloces escapadas para internarse certero, tendremos el cuadro, aunque no sea dibujado con los colores precisos, de la

nota más destacada del partido del domingo.

Pongamos, además, a Escudero y Gutiérrez en un partido de los "suos"; al batallador Foces, desempeñando con decoro su papel, y a Párraga, como siempre, con el cierre final de la seguridad de Flori y ésta ha sido la U. D. S. triunfadora del domingo.

El Levante

Ya queda dicho que el equipo valenciano hizo todo lo posible por ganar; lo demuestra, pese a los disgustos de tipo federativo, la llamada a su delantero centro titular y el brío y empuje que pusieron en la lucha, en la que hasta el último momento no se



dieron por vencidos. Fué impresionante, sobre todo, aparte del gran tren con que se llevó el partido, el comienzo que hicieron del segundo tiempo, queriendo superar el 2-0 de la primera parte. Jugaron mucho y ligaron bien; pero les venció más que el terreno y el frío, el espléndido enemigo que tuvieron enfrente. Disputaron la eliminatoria con codicia y con nobleza, sólo salpicada al final por un par de chispazos de juego violento, que acabó en seguida.

Sus hombres más destacados fueron Alberto, que evitó otros tantos goles; Dolz y Navarro y, sobre todo, Salvador, gran interior, verdadero conductor de la línea y que en las veces que pudo probó la peligrosidad de los dos extremos.

El arbitraje

Francamente bueno el del bilbaíno señor Rivero, con Moreno y Román en las líneas. Únicamente anduvo algo fojo en la percepción de los fuera de juego.

Dos equipos

Las alineaciones del partido del domingo fueron las siguientes: Levante.—Alberto; Dolz, Navarro, Domínguez, Polet y Mengo; Aguilá, Salvador, Martínez Catalá, Prat y Pastor. Salamanca.—Flori; Párraga, Paquito, Foces; Escudero y Gutiérrez; Nano, Joseito, Loren, Damaso y Urre.

B. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON Y CORAZON. Consulta diaria menos los martes. Avenida de Mirat, 29. C. S. n.º 148.

GRAN LIQUIDACION
TRAJES, ABRIGOS DE CABALLERO Y NIÑO, PRECIOS DE GANGA
CORTESE DE CONFECCIONES AVENIDA DE
TRAJE Y GABAN PARA CABALLERO
Avda. MIRAT, 2

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

La figura del partido

DAMASO

"Esta tarde he salido con ganas de jugar". Ni más ni menos dijo el capitán de nuestro equipo al acabar el encuentro Salamanca - Levante.

Pero en estas ganas de jugar se concentraron aquellos primeros veinte minutos, sencillamente maravillosos, que, como tantas otras veces, ofreció Damaso a sus admiradores, que forman legión en nuestra capital.

Toda la técnica, toda la inteligencia creadora al servicio de un entusiasmo sin límites, fué derrochada en una completísima actuación en el pase, en el servicio, en aquel suave tirar de toda una línea que una y otra vez fué bordando este maravilloso partido de Copa que quedará grabado ya con fortísimos caracteres en la historia del fútbol local.

Y cuando se recuerde aquel Salamanca - Levante, irá unido el recuerdo de aquella fantástica actuación de Damaso.

Siete tantos

A los tres minutos ya tenía la U. D. Salamanca marcado su primer gol, después de un par de arrebatadas, llevadas de modo inimitable por Damaso. Este mismo jugador cogió la pelota, avanzó, cede a Joseito y éste a Loren, que

Las grandes marcas extranjeras "Gerlain", "Worth", "Legrain", "Chanel", etc.

Regalos "EMILIA-ANTONIO"

No espere a última hora y elegirá mejor

Las grandes marcas nacionales "Myrurgia", "Dana", "Luxana", "Mas", etcétera



EL FLUVIAL ORGANIZA UNAS REGATAS PARA EL DIA DE REYES

Organizadas por la Sección de Remo del Fluvial, el jueves, a las doce de la mañana, tendrán lugar, en Tejares, unas interesantes regatas de piraguas con tripulación individual y doble, y en las que se pondrán en disputa dos artísticas Copas para la tripulación triunfadora en dobles y otro hermoso trofeo para el ganador en individual de la prueba de esta clase. Las inscripciones podrán realizarse en el embarcadero hasta las once y treinta de la misma mañana de las regatas.

J. BEILIDO
Pie, sifilis, véreos, consulta a las doce y a las seis. Antonio Espinosa, 10 (esquina a General Sanjurjo). Teléfono 2140. C. S. n.º 11

buria la salida de Alberto y clavó el balón en la red.

A los dieciséis minutos Joseito se corre al extremo y larga un centro que Alberto se lanza a detener, pero Damaso llegó antes y marca el segundo tanto.

En el segundo tiempo, a los seis minutos, Damaso envía la pelota a Loren. Éste a Urre, quien centra, y Joseito sin parar, agarra un duro empuje que es el tercer tanto.

El cuarto tanto es a los veintidós minutos de juego. Su autor es también Joseito, aprovechando ahora unos aparatosos fallos de Dolz y Navarro.

No se entrega el equipo valenciano, que sigue luchando con todo el ahínco, sin desanimarse por el adverso tanteo. Así hace una rápida escapada y Salvador se corre al extremo para centrar, muy esquivo, a los pies de Pastor, que fusila el tanto.

No se hace esperar la reacción salmantina, y así cuatro minutos más tarde, o sea a los veintinueve, Joseito corona un avance personal desde medio campo, sortea a los contrarios para fusilar el quinto gol de la Unión.

A los treinta y siete minutos, un templadísimo centro de Urre, que Loren, de cabeza, desvía a la red, pese a la salida de Alberto.

Un banderín

Al Levante le fué entregado un banderín blanco con el escudo de la U. D. S. primorosamente bordado que le fué llevado a la señora de M. Catalá.

Las grandes marcas nacionales "Myrurgia", "Dana", "Luxana", "Mas", etcétera

EL LEVANTE

FUE PORTADOR DEL TITULO DE "FALLERO MAYOR" PARA EL NIÑO ARTURO FERNANDEZ CHAMORRO

Una nota simpática de la jornada deportiva del domingo, fué la entrega, por parte de una Comisión del equipo Levante U. D., don Luis Fernández Alonso, de un artístico pergamino, contentiendo el nombramiento de "fallero mayor" de la falla infantil de las calles Conde de Altea y Salamanca, de Valencia, a favor del hijo menor, Arturo Fernández Chamorro, de nuestra primera autoridad local, que agradeció vivamente esta gentileza.

Con este motivo, el señor Fernández Alonso, acompañado del jefe de la Guardia Municipal, señor Moreno, estuvo antes del partido en los vestuarios de la Unión cumplimentando al equipo del Levante y a sus directivos.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta: De 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14

PARA EL JUEVES, EL PARTIDO "AGUINALDO DEL JUGADOR"

Para el día 6, festividad de los Reyes Magos, está fijado el partido por "Aguinaldo del jugador". Un Clovisin reforzado frente al Salamanca, será el motivo para ofrendar a nuestros jugadores la simpatía y admiración de los aficionados salmantinos, ya que otro encuentro ha sido imposible de montar.

Sin perjuicio de, con más espacio, insistir sobre el tema, exhortamos a todos los deportistas que se adhieran a este homenaje que se va a tributar a nuestros jugadores mediante su asistencia al partido del jueves, para el que se fijará una módica entrada que todos labremos de satisfacer con gusto, dadas las finalidades del encuentro.

PERFUMES desde 5 pesetas a 2.500 **EMILIA - ANTONIO**

Opiniones

Señor Rius, delegado del Levante

—Del partido, ni hablar—nos dice el señor Rius cuando le abordamos en busca de su opinión sobre el encuentro que acababa de finalizar.

Y una serie de quejas acerca de asuntos internos de nuestro Club, de supuestas desatenciones recibidas, sustituyen a la que nosotros pensábamos reflejar. Y es que, claro, con un 6-1 en contra, el frío pasado, dos días en Salamanca y con la desoladora taquilla realizada, nos parece muy en su punto el humor del señor Rius.

Bonet, entrenador del Levante

—Esto es un Segunda División. ¡Qué delantera!—fué el comentario del entrenador levantino al terminar el encuentro. Pero aún quisimos ahondar más en su opinión, vista desde su misma acera; esto es: en lo relativo al rendimiento del equipo que él entrena.

—Tiene que haber castigo. Se ha jugado muy mal y en casi todas las jugadas del encuentro con el Mestalla.

Rovira

Envuelto en un cuero y puna en rioste, el famoso internacional, para quien no le van estos terrenos fangosos como el de El Calvario el domingo, ha presenciado el encuentro desde la tribuna Al acabar, responde a nuestra pregunta.

—Me ha gustado el equipo de ustedes; pero aún creo que era mejor cuando yo actué con el Mallorca. Veo ahora muchas cosas nuevas, aunque los veteranos siguen en tan buena forma como entonces.

Tiro de pichón

Programa para la tirada del día 6 en Campo de Tiro y Deportes.

A las dos y media de la tarde. Prueba de prueba, tres pichones un cero. Distancia fija veinte metros. Matrícula cincuenta pesetas. Premios: Copa Superior de Roque H. González y el 20 por 100. Segundo, el 20 por 100.

A continuación Tirada Equitativa (Fundación Rosillo) Cinco pichones dos ceros. Distancia fija, veintidós metros. Premios: 1.º Copa de plata de La Equitativa (Vida) Fundación Rosillo y el 30 por 100. 2.º Estuche de cuero para cartuchos, de Armería Cárdenas y el 20 por 100.

La matrícula para esta tirada será de 100 pesetas y el precio de los pájaros 12 pesetas.

Premio señoras.—La señorita que lo desee, tomará un nombre de los que figuran en la pizarra como tiradores, y a la que acertara con el primer clasificando se le obsequiará con un ramo de heleves naturales

SE VENDE CASA

en la Puerta de Toro Renta 53.000 ptas. Precio, 650.000 Informes: PLAZA DE ESPAÑA, 10, principal, de 11 a 1 y de 4 a 6

BALON - MANO

CAMPEONATO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El próximo domingo, día 9 del corriente mes de enero, y organizado por el Servicio Provincial de Educación Física de esta Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, dará comienzo el Campeonato Provincial de balonmano, en el cual participarán dieciséis equipos representativos de las Centurias existentes en nuestra capital y provincia, y el cual se llevará a cabo por el sistema de Copa.

Este campeonato ha despertado un interés extraordinario entre nuestros camaradas, ya que es uno de los más interesantes que este Servicio de Educación Física celebra, y además, por la calidad de juego de los equipos contendientes.

En el grupo de cadetes, según vatidinos llegados a nuestros oídos, parece ser se dá por campeón al equipo de la centuria "Le panto", de nuestra capital, ya que este equipo, cuenta entre sus filas con la mayoría de los camaradas que nos representaron en el Campeonato de Sector y que tan magnífico papel hicieron, pese a haberles tocado la primera eliminatoria con Madrid. También los equipos de Béjar y Ciudad Rodrigo pueden ser aspirantes al título, así como el de la Centuria "Juan de Austria", los cuales poseen unos conjuntos magníficamente conjuntados.

En el grupo de flechas, la lucha ha de ser también muy grande, ya que los equipos están muy igualados; sin embargo, podemos considerar como más destacados aspirantes a los equipos de las centurias "Cisneros", Nuestra Señora del Castañar, "Miróbriga" y "Cid Campeador", aunque no por ellos las otras centurias no vayan a ofrecerles a éstos dificultades y no pueda una de las no citadas arrebatárselo el preciado título.

Aun no se ha efectuado el sorteo por falta de la inscripción de algunos de los equipos, por lo cual tendremos que esperar a otro día para dar el resultado de éste, y junto con él daremos detalles, sin duda, interesantes a nuestros lectores

PERFUMES desde 5 pesetas a 2.500 **EMILIA - ANTONIO**

ANTESALA DE LOS ASES

CITACIONES C. D. CANARIAS.—Se cita a los siguientes jugadores: Aparicio; Fide, Manolo; Paco, Luis, Ramón; Goyo, Félix, Castiello, Cascajo y Vega, para jugar un partido contra el C. D. Barco, en el campo del Peñascal, a las cuatro de la tarde del día 4.

BAR CANTABRICO Y TROPICAL

HOY Angulas Gambas Centollos y Percebes LAS CASAS DEL MARISCO

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

España, 1 - Bélgica, 1

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

Murcia-Albacete	2-3	Mestalla-Alcoyano	1-2
Badajona-Mallorca	0-2	Ar. Zaragoza-Castellón	2-1
Salamanca-Levante	6-1	Avilés-Gijón	1-2
Tomelloso-Granada	0-1	Hércules-Segarra	3-2
R. Sociedad-Osasuna	1-9	Baracaldo-Santander	3-0
Sabadell-Gerona	2-4	Málaga-Ceuta	6-1
Coruña-Ferrol	3-0	Córdoba-Sevilla	0-3

REGALOS FINOS. Perfumerías RECIO

PARTIDO INTERNACIONAL

1-1 ESPAÑA-BELGICA

El encuentro se celebró en el campo de Montjuich

Barcelona.—Con buena entrada, sin llegar al lleno, se jugó el domingo, en el Estadio de Montjuich, el cuarto partido internacional España-Bélgica, que ha terminado con empate a un tanto.

Compararon el palco presidencial el delegado nacional de Deportes, conde del Alcázar de Toledo, y otras personalidades. La salida al campo de ambos conjuntos, con sus capitanes al frente, es acogida con una atroz ovación.

El árbitro internacional, señor Dattilo, alineó así los equipos: España. (Camisa roja y pantalón blanco).—Eizaguirre, Clemente, Aparicio, Lozano, Alconero, Alonso; Epi, Silva, César, Igoa y Gainza.

Bélgica. (Camisa blanca con puños y cuello negro y pantalón negro).—Meert, Aernaouts, Anoul; Mees, Cabre, Heriet; Lomberechts, Oppens, Marmans, De Herf y Whirias.

A las 3,27 minutos, Marmans pone en juego la pelota. Inmediatamente atacan los españoles, pero la delantera no aprovecha las ocasiones. Hay después un precioso avance de Silva, que se malogra por fuera de juego de Epi.

La delantera española gana algo en movilidad y sus ataques son constantes. A los treinta y ocho minutos se produce el gol de España, en una internada de Gainza, que cede a César y éste centra sobre puerta, saltando inpetuosamente al remate, Silva, que introduce el balón en la red. El tanto anima aún más a los españoles, que juegan los mejores minutos del encuentro.

A los treinta y nueve minutos hay una preciosa jugada de César, que cede a Gainza, éste le devuelve el balón, César envía a Pahino y este jugador marca un tanto; pero el árbitro, acertadamente, lo anula por fuera de juego.

Ahora son los belgas quienes atacan y dominan la situación

TEATRO GRAN VIA

A las cuatro, SESION UNICA EL SILLON Y LA GRAN DUQUESA

Currito de la Cruz PEPIN MARTIN VAZQUEZ, JORGE MISTRAL Y NATI MISTRAL (Tolerada para menores)

SEGUIDAMENTE GRAN ACONTECIMIENTO RIO ABAJO (EN TECNICOLORE) IVONNE DE CARLO - ROD CAMERON

Mercería ANA-MARIA

Hoy, APERTURA - Rúa, 24

ECONOMIA

ANDRES SANTOS Y SANTOS S. L.

Cartera de colegial, OCHO pesetas - Gabanes, balones y otros objetos, muy prácticos, para regalos de REYES PLAZA DEL PESO, NUM. 8

Regalos para Reyes

ESTUCHES PARA MANICURA
ESTUCHES PARA COSTURA
ESTUCHES PARA PAÑUELOS
ESTUCHES PARA MEDIAS
PULVERAS METAL Y PLEXIGLAS

ESTUCHES PARA AFEITAR
PITILLERAS ADAMASQUINADAS DE EIBAR
CARTERAS. PITILLERAS, BILLETEROS
CHALECOS DOS CARAS. NOVEDAD
CINTURONES CORRIENTES Y FANTASIA
TODO EN...

PLAZA MAYOR, 11

Almacenes Martín Mulas - MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Desear a todos sus clientes, amigos y público en general, un feliz y próspero año 1949, agradeciéndoles las atenciones que le han dispensado durante el pasado año

Almacenes Martín Mulas - Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) Sucursal en Zamora

El Vaticano pide que sean respetados, en Hungría, los derechos de la Iglesia

Una protesta del Arzobispo de Westminster por la detención del Primado

Washington.—El senador demócrata Robert E. Wagner, ha requerido a la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado que investigue la detención del cardenal Mindszenty por orden del Gobierno rojo de Budapest.

En una carta dirigida al futuro presidente de la Comisión, Tom Connally, Wagner sugiere que se nombre una Comisión especial que investigue las gestiones que podría hacer el Gobierno norteamericano directamente o a través de las Naciones, para que el Primado recobre la libertad.

Wagner declaró: "Hemos demostrado al mundo que los pueblos de distinto origen pueden vivir juntos en paz y tolerancia mutua, gozando de la misma ciudadanía y libertad comunes. Debemos ejercer nuestra dirección moral en este caso vital, de persecución religiosa". (Efe.)

EL VATICANO RECHAZA LA INVITACION A UN ACUERDO

Londres.—Radio Vaticano anuncia que la Santa Sede ha rechazado una invitación a un acuerdo, formulada por el Gobierno de Budapest "con independencia del caso del Primado cardenal Mindszenty".

La emisora indica que en su respuesta, la Santa Sede declara que es imposible conciliar el punto de vista y la conducta del Gobierno húngaro para con un arzobispo, Primado Cardenal, actitud que constituye un insulto a la propia Santa Sede. La respuesta pide que sean garantizados en Hungría de derechos de la Iglesia y de la conciencia religiosa.

CONDENA DE LA DETENCIÓN

Londres.—El cardenal primado arzobispo de Westminster, ha condenado hoy en su Catedral la detención del primado de Hungría, cardenal Mindszenty, acerca de quien —dijo— nadie toma en serio las acusaciones formuladas.

Estamos —declaró— acostumbrados a tales cuentos y tampoco concedemos la menor importancia a las supuestas confesiones de los acusados, pues sabemos los métodos que se emplean para obtenerlas o elaboradas. Todo el mundo sabe por qué se ha detenido al cardenal Mindszenty.

Se ha atrevido a oponerse a los dictadores comunistas de Hungría; se ha atrevido a proclamar los derechos humanos y la libertad religiosa y ocupa su lugar, al lado del arzobispo Stepinac y de los obispos de la Europa oriental asesinados o encarcelados por haber osado proclamar los derechos de Dios y haber tratado de salvar a sus países del paganismo". (Efe.)

Rómulo Gallegos escribe a Cárdenas

Especial significación de esta correspondencia

México.—El diario "Novedades" publicó hoy una carta del ex presidente Rómulo Gallegos, de Venezuela, al ex presidente Cárdenas de México, dándole las gracias a éste por su posición frente a la Junta Militar venezolana.

Cárdenas escribió a Gallegos, que se encuentra actualmente en La Habana, expresándole su indignación por la ola de golpes militares en Hispanoamérica, que culminaron con el destierro de Gallegos.

En su carta, dice entre otras cosas, que sus palabras tienen un significado especial para todos nosotros, cuando casi todos nuestros pueblos parecen estremecidos por las usurpaciones, que van en contra de las instituciones democráticas. (Efe.)

Petrolero británico en peligro

Miami (Florida).—El servicio de guardacostas ha informado que el petrolero británico "Abellan" se halla en situación apurada, a unos cien kilómetros al norte de Cartagena (Colombia).

El petrolero emitió un mensaje a la estación naval norteamericana en el Canal de Panamá, diciendo que carecía de energía eléctrica y que era juguete de las furiosas olas. (Efe.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, nuestro buen amigo don Joaquín Casaus G. de Samaniego y distinguida familia.

—Han llegado: De Barcelona y Madrid, don Emilio Nieto Soler y señora.

—Para REYES, los regalos más finos, en Perfumerías RECIO.

DE DIAS

Mañana, es el santo de las señoras de Pérez-Tabernero de López Cañedo y Montero de Luemio.

—"Almanaque de la Madre de Familia para 1949". Venta, Libre, Rúa Núñez, Rúa Mayor, 13.

PETICION DE MANO

El día 1 del actual, por don Francisco Sánchez Carabias y su esposa doña Isabel Carabias Corral, labradores de Valdecaños y para su hijo Bienvenido, fué pedida a don Jesús Herráiz Cornejo y doña Pelagia Corral, propietarios de Herrezuelo, la mano de su simpática hija Micaela.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la boda para la segunda quincena de enero.

Enhorabuena.

ENLACE ENRIQUE ANDRÉS HOLGADO - MARÍA JESUS PEREZ RODRIGUEZ

El domingo, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, cuyo altar estaba espléndidamente y artísticamente adornado con flores naturales, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Jesús Pérez Rodríguez, hija de nuestro querido amigo, el médico especialista de la Asociación de la Prensa, don Julio Pérez Martín, con don Enrique Andrés Holgado, hijo del también buen amigo nuestro, don Enrique Andrés Martín, prestigioso contratista de obras. Fueron padrinos, la madre de la desposada, doña Rosina Rodríguez, y el padre del contrayente, firmando el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don Santiago Andrés Martín, industrial; don Manuel Andrés Holgado, aparejador; don Heliodoro Rivas López, industrial y don Heliodoro Holgado García, notario, y por la de la novia, don Jesús Rodríguez López, comerciante; don Demetrio Mestre Fernández, director general de la Compañía Telefónica Nacional; don Enrique, Pérez Martín, cajero del Banco Hispano Americano; don Arturo Santos Martín, médico.

La comitiva, en la que figuraban distinguidas familias, entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, interpretada por la orquesta que dirige el maestro don Bernardo García Bernalt. María Jesús, lucía lindo y rico vestido blanco y el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el párroco de San Juan de Sahagún, don Santos Jiménez, quien pronunció una bella y sentida plática. Durante la misa, la orquesta interpretó selectas composiciones y el solista de la Coral salmantina, Germán Barruco, cantó varias obras.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, fueron obsequiados con un aperitivo y almuerzo, en un elegante restaurante al final del cual, los recién casados salieron de viaje por diferentes poblaciones.

De todas veras, enviamos nuestra más cordial enhorabuena a las estimadas familias de los contrayentes y a la feliz pareja, deseamos todo género de venturas.

FALLECIMIENTOS

A los cuarenta y dos años de edad, y habiendo recibido los

Santo Sacramento, y la bendición apostólica, ha fallecido ayer en Salamanca el estimado y conocido señor don Antonio Blanco Hernández, de apreciada y distinguida familia salmantina.

Por su natural sencillez y afabilidad, su constante actividad y dosis de bondad, era estimadísimo entre las infinitas amistades, que también lo son de todos los suyos, por lo que su muerte ha de ser sentidísima en nuestra ciudad, dando era sobradamente conocido y muy sinceramente estimado.

Al unánime testimonio de condolencia que de sus numerosas amistades recibirá en estas tristes horas, sumamos nuestro pésame, haciéndolo presente a su esposa, doña Oliva María García; hijos, Antonia, Angeles y Faustino; madre, doña Maximina Hernández (viuda de Blanco); hermanos, don Isidro (corredor de Comercio), don Vicente (corredor de Comercio en Béjar), don Josefa, don Julián, doña Araceli, don Bernardino, doña María Antonia y don Fermín; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

También falleció ayer, a los doce años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el niño Higinio López Gómez, cuya desgracia viene a tronchar tantas ilusiones puestas en su porvenir, dadas sus cualidades, su sencillez, su bondad e inteligencia, y que le hacían ser querido por cuantos le conocían.

Al profundo dolor que a sus desventurados padres aflige, y al que cuantas numerosas amistades les hacen presente, nos unimos con la expresión de nuestra más sentida y sincera condolencia, que con estas líneas enviamos a referidos padres, don Santiago López Sánchez (emplazado de la excelentísima Diputación provincial) y doña Felisa Gómez García; hermana del finado, Natividad; abuelos, tíos, primos y demás estimada familia.

Nuestros buenos amigos don Francisco Gil González y doña María del Carmen Álvarez Villanueva, pasan en estas horas por el triste dolor de perder a su hija Mari-Tere Gil Álvarez, criatura que era el encanto de aquel

REGALOS FINOS. Perfumerías RECIO

El volcán Villarica ha entrado en erupción

Temuco, (Chile).—Durante ocho horas ha estado en erupción el volcán Villarica, en el que a las once de la mañana del sábado se presentó una gigantesca columna de humo y vapor, que subió hasta una altura de 8.000 metros, comenzando seguidamente el cráter a arrojar lava y cenizas, mientras se oían prolongados ruidos sordos.

El fuerte viento reinante desplazó las materias volcánicas hacia el lado argentino de los Andes, formando cinco ríos de lava, uno de los cuales avanzó hacia el lago Calafuén. (Efe.)

NI VICTIMAS NI DAÑOS

Temuco (Chile).—La lava del volcán Villarica no llegó a lugares poblados, por lo que no se registran víctimas ni daños materiales. Sin embargo, una expedición de carabineros ha salido a recorrer la zona afectada, con el fin de informar ampliamente sobre la erupción. También han sido enviados aviones militares con igual fin.

Cuando se produjo el primer estallido, un enorme genio Henaba el balneario de Pucón, presenciando un rodeo. Cupidió el pánico y se calcula en 500 las personas que huyeron.

La columna de humo que salía del cráter del Villarica pudo distinguirse a una distancia de 80 kilómetros. (Efe.)

G. POLO

Enfermedades de la mujer-Partos Consulta de 12 a 2.—Teléf. 2613 Cresco Rascón, 17, 1.º C. S. n.º 69

Dr. Peláez Redondo

Profesor de la Facultad de Medicina Medicina interna Avda. de Mirat, 61 - Teléfono 2315

hogar, hoy sumido en la tristeza y desconsuelo que todas sus amistades y conocidos comparten muy sinceramente.

Saben que a su manifestación unánime de sentida condolencia nos unimos muy cariñoso y sinceramente, comprendiendo el profundo dolor que les aflige ante el que nos unimos con el mayor afecto de nuestra amistad, enviándoles la expresión de nuestro pésame por tan irreparable pérdida, extensivo a los hermanos de la finada, Mari-Luz, Paquito y Mari-Carmen; abuelos paternos, don Lorenzo y doña María; abuelos maternos, don José y doña Florentina; tíos, primos y demás familiares.

ANTIVERSARIO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Socorro Velasco Sánchez (cofrade del Rosario Perpetuo, de la Cofradía de la Soledad y de la Conferencia de San Vicente Paúl), dama a quien por su sencillez y afabilidad de su trato, su natural bondad y su constante práctica de la caridad, estimaban muy sinceramente cuantas personas la conocieron y trataron y las infinitas amistades de todos los suyos, tan conocidos y queridos en nuestra ciudad.

Al cumplirse tan triste fecha renovamos—junto a sus infinitas amistades—la expresión de nuestra más sentida y sentida condolencia, que testimoniamos con estas líneas a su esposo, don Manuel Sánchez García; hijos, don Luis, don Manuel, don Enrique y don Hipólito; hijas políticas, doña Isabel Méndez, doña María del Pilar Torres, doña María Victoria Suñé y doña María Luisa Llorente; hermanos políticos, don Severiano Ledesma, doña Luisa Sánchez y doña Carmen Fonseca; sobrino, don Agustín Sánchez Manzanera; demás sobrinos y distinguidos familiares.

VARIAS

Se encuentra entre nosotros, don Roberto García Isidro.

—Ha regresado a Lumbrales, después de pasar unos días al lado de sus familiares y amigos, en esta ciudad, don Manuel López Escalada.

El Adelanto

Fundado en 1883 Martes, 4 de enero de 1949 Suscripción: 10,00 ptas. al mes

MIRADOR

En el umbral del nuevo año

Las doce campanadas decisivas han sonado. Si la complejidad maravillosa de la máquina vital humana nos hace considerar como milagroso cada instante vivido, ¿a dónde llegará nuestra asombrada gratitud hacia el Creador cuando nos sabemos pisando el umbral de un nuevo año, con el que añadimos un eslabón más a la cadena, ya larga, de los que hemos tenido la dicha y el dolor de contar?

¿Ni las uvas ni el champán han podido impedir que nos sintamos un poco pensativos ante el camino de los doce meses que se abre de nuevo ante nosotros, irracionalmente como una promesa y temeroso como un presagio. Uno, al cabo, sentimental y amigo de reflexiones, se ha aislado del tumulto, se ha metido en sí mismo, como en tantas ocasiones, y se ha preguntado:

—¿Será este año 1949 mejor o peor que su antecesor, tan cargado de angustias y sobresaltos? Uno va recordando, que es "volver a pasar por el corazón", los principales acontecimientos del año que fina. Atmosfera internacional cargada de nubarrones amenazadores. Doce meses de apaciguamiento hacia Rusia por parte de las democracias que esto tanto como decir, un año de concesiones, de aplazamientos, de pruebas inequívocas de egegera y debilidad por parte de un Occidente que se desentiende de sus primordiales deberes, dejando libre el campo a las hordas orientales, demónicas y materializadas. Fracaso de la Conferencia de Londres; fracaso de las conversaciones de Moscú; fracaso de la Asamblea de la O. N. U. en París. Entretanto, Rusia continúa el bloqueo de Berlín, cuyo abastecimiento cuesta a los "occidentales" diariamente varios millones de pesetas.

En China, avances constantes de los nordistas, apoyados por el comunismo soviético. Llamamientos desesperados de Chiang Kai-Shek a los Estados Unidos en solicitud de un apoyo que no se concede. ¿Qué pasa en China? ¿No se trata de una peligrosa complicación soviética de la pugna ancestral entre el Norte y el Sur? ¿Comienza ahora el período álgido de ese "peligro amarillo", que Spengler profetizó en sus "Años decisivos", para cuando el mundo de color, en posesión de la técnica de Occidente, envaneciese a sus greyes con los credos deletéreos del odio de clases?

¿No ocurre algo semejante en Indonesia, donde, Holanda pactó con los "republicanos" una "entente que Rusia ha logrado cortar echando al fuego del nacionalismo su diabólica leña marxista?

¿Qué bulle en el fondo de esa guerra palestina, que en 1948 conoció varios altibajos, pero que se agrava ahora con la desunión del mundo árabe y el avance de las tropas sionistas hacia Egipto, cuyo primer ministro ha caído fulminado por el plomo fanático de la intriga y la conspiración, hace unos días? ¿Qué oscuras fuerzas se agitan en las profundidades milenarias de los impulsos que arman a unos y otros contendientes, una de cuyas presas inocentes ha sido, durante el año que acaba, el propio mediador, conde Bernadotte? ¿Se escon-

derá en esta pugna una de las claves del futuro próximo, que no tardará en darse la mano, por unos u otros caminos, con aquella otra que agita en convulsos remolinos la almáigama humana del lejano Oriente?

¿Qué enfermedad aqueja al Imperio británico, que durante el año 1948 se ha visto obligado a suprimir de sus monedas la inscripción que daba fe de la fidelidad a la imperial corona de aquella India de los 400 millones de hombres? La arrogancia de la era victoriana y el aplomo cosmopolita de las maneras de una diplomacia, antaño nuestra, acaso porque estaba sostenida por la mejor flota del mundo ¿va a sucumbir definitivamente, sumergida en disposiciones legales nacionalizadoras, dictadas por una turba utópica de doctrinarios sin "pura sangre"? ¿Qué significa la detención del Primado de Hungría?

Entretanto, España comienza a sentir la alborada de una comprensión, que hará todavía lenta y dura el oro de todos los "gettos". La verdad de un pueblo que quiere salvarse arrojando fuera de sí, con un manotazo férreo, la ola de cohambré y de pus que amenaza ahogar cuanto de noble y elevado hay sobre la faz de la tierra, ha de abrirse camino a paso de tortuga por entre la maleza de un universo ascendido por todas las vesanías, estremecido por los peores seísmos que ha desencadenado el hombre en su invocación secular a las fuerzas del mal. Y para contribuir a que nuestra verdad, que es la Verdad, a fin de cuentas triunfe en la actual liza loca de descarríos y dilapidaciones, ¿no nos sobra aldeanismo, tanto como nos falta, con frecuencia, calado, hondura, amplitud y claridad de perspectivas? ¿No hay en nuestras conversaciones, en nuestros anhelos, en nuestros conocimientos, en nuestra Prensa, demasiada preocupación por los temas domésticos, en el más restricto y garbanoso sentido de la palabra, mientras nos movemos a nuestras anchas en la más encefalopédica ignorancia acerca de las cuestiones que rebasan la órbita de nuestro concepto, nuestra "peña" o nuestro club? Ciertamente, que así no actuaban los españoles que triunfaron en Venezuela o en El Plata o en Salamanca y Alcalá. Es desde Westfalia, en 1648, cuando España se encogió y achicó, aldeana y progresivamente, las alas de su afán ecuménico. La generación del 98, que vuelve a estar de moda (y presiento que ello significará e implicará una vuel-

EL NIÑO
HIGINIO LOPEZ GOMEZ
falleció en Salamanca, el día 3 de enero de 1949, a los doce años de edad, después de recibir los S. S. y la B. Apostólica D. E. P.

Su afligido padre, don Santiago López Sánchez (emplazado de la excelentísima Diputación) y doña Felisa Gómez García; hermana, Natividad; abuelos, tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Funeral: Hoy, a las diez de la mañana, Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: Hoy, día 4 a la una de la tarde. Casa mortuoria: Palacio Valdés, 5.

"SANTA LUCIA"—"La Dolorosa"—Teléfono 2047

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

DOÑA SOCORRO VELASCO SANCHEZ
(Cofrade del Rosario Perpetuo de la Cofradía de la Soledad, de la Conferencia de San Vicente Paúl)

que falleció en Salamanca, el día 5 de enero de 1948
D. E. P.

Su afligido esposo, don Manuel Sánchez García; hijos: don Luis, don Manuel, don Enrique y don Hipólito; hijas políticas: doña Isabel Méndez, doña María del Pilar Torres, doña María Victoria Suñé y doña María Luisa Llorente; hermanos políticos: don Severiano Ledesma, doña Luisa Sánchez y doña Carmen Fonseca; sobrino, don Agustín Sánchez Manzanera; demás sobrinos y familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 5 de enero de 1949, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Catedral (San Sebastián), parroquias de Vitigudino, Alba de Veltes, ermita de Nuestra Señora del Socorro (Vitigudino) y capilla de la Soledad (Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios prebendados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA NIÑA

Mari-Tere Gil Alvarez
SUBIO AL CIELO EN SALAMANCA, EL DIA 2 DE ENERO DE 1949
a los tres años de edad

Sus afligidos padres, don Francisco Gil González (arquitecto) y doña María del Carmen Alvarez Villanueva; hermanos: Mari-Luz, Paquito y Mari-Carmen; abuelos paternos, don Lorenzo y doña María; abuelos maternos, don José y doña Florentina; tíos primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver, se verificó ayer. Casa doliente: José Antonio Primo de Rivera, 25.

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen